

ИДЕТ СЕВ ЛЬНА



Одним из первых в районе начал сев льна колхоз имени Тимирязева. На вчерашний день в хозяйстве было посажено около 50 гектаров этой цепкой технической культуры.

На снимке вы видите агрегат, управляет которым тракторист колхоза С. В. Вершинин. Агрегат оборудован самодельным шлейфом, помогающим механизатору правильно вести сев льна.

Фото Н. Шкута



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весенном севе на районную Доску почета заносятся:

ТРАКТОРИСТЫ ПО КОЛХОЗУ «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Амосов Василий Михайлович,
Аплатов Леонид Павлович,
Демин Анатолий Николаевич,
Смирнов Алексей Константинович, выполнившие нормы выработки на 125 процентов.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Вершинин Семен Васильевич,
Вершинин Виталий Иванович,
Гребнев Леонид Антонович, выполнившие нормы выработки на 130—140 процентов.

ПО КОЛХОЗУ «КРАСНАЯ НИВА»

Томилов Анатолий Павлович,
Клешнин Борис Федорович,
Клешнин Александр Федорович, сделавшие за 5 дней по 50—74 гектара мягкой пахоты.

ПЕРВЫМИ

Третья бригада сельхозартеля «Колос», возглавляемая А. Н. Фадеевым, первой в хозяйстве закончила яровой сев зерновых и льна.

Отлично трудились механизаторы М. Лопатин, А. Токмакин, Ю. Березин и Г. Стародубцев. При высоком качестве работ они ежедневно выполняли сменные задания на 150 процентов.

В. СУСЛОВ.

К посадке картофеля

Сельхозартель «Малокаменский» завершила сев яровых культур. Сейчас колхозники первой бригады ведут сортировку клубней и вывозку удобрений на картофельные плантации.

В. КАТАЛОВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 26 (3174)
Год издания XXX

СУББОТА, 13 МАЯ 1967 Г.

• Цена 2 коп.

В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ОШМИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

Рассмотрев обращение животноводов Ошминского колхоза по увеличению продуктивности животноводства в летне-пастбищный период бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

Одобрить инициативу животноводов колхоза «Ошминский» по повышению продуктивности животноводства в летне-пастбищный период.

Рекомендовать правлениям и партийным организациям колхозов обсудить обращение ошминцев на совещаниях животноводов и наметить конкретные мероприятия по повышению продуктивности скота и досрочному выполнению плана заготовок продуктов животноводства.

дить обращение ошминцев на совещаниях животноводов и наметить конкретные мероприятия по повышению продуктивности скота и досрочному выполнению плана заготовок продуктов животноводства.

ОБРАЩЕНИЕ животноводов колхоза «Ошминский» ко всем животноводам района

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, мы, животноводы колхоза «Ошминский», решили внести достойный вклад в дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства.

Сейчас в животноводстве наступил напряженный период — период получения высоких надоев молока и больших привесов скота. Успех дела будет зависеть от правильной организации пастбища общественного стада, наличия зеленой подкормки в течение всего лета, добросовестного отношения к порученному делу работникам ферм и пастухов.

Для выполнения социалистических обязательств колхоза мы за летне-пастбищный период обязуемся надоить по 1000 килограммов молока от коровы, в том числе в мае — 135, в июне — 220, в июле — 220, в августе — 170, в сентябре — 175 и за 20 дней октября 80 килограммов. Добьемся среднесуточных привесов на откорме

и нагуле крупного рогатого скота не менее 400—500 граммов. Получим по 2, 2 килограмма шерсти от каждой овцы, полностью сохраним и вырастим ягнят. Всю полученную продукцию продадим государству только хорошего качества. Учитывая то, что естественные пастбища не обеспечат такого количества продукции, мы организуем подкормку скота озимой рожью, клевером, яровыми зерновыми, турнепсом и картофелем. Для этого выделено по 0,2 гектара всех культур на каждую голову из расчета ежедневной дачи зеленой массы 25—30 килограммов.

Пастбище скота будем вести загонным способом, на всех пастбищах будут сделаны водоемы с хорошими подходами. Продолжительность пастбища доведем до 14—15 часов в сутки.

На всех молочно-товарных фермах введем трехкратную дойку, установим строгий контроль за ветеринарно-са-

нитарным состоянием животноводческих помещений и пастбищ.

Среди животноводов широко развернем социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств на 1967 год по увеличению производства молока, мяса и шерсти.

Намеченные мероприятия позволят хозяйству выполнить план продажи государству молока к 20 октября и мяса к 1 ноября 1967 года.

Мы призываем всех работников животноводства включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу славного юбилея нашей Родины. Мы предлагаем, наметить конкретные мероприятия, направленные на увеличение производства продукции животноводства, на выполнение планов продажи ее государству каждым колхозом.

Обращение принято на совещании животноводов 11 мая 1967 года.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Москва. Сельскохозяйственная академия имени К. А. Тимирязева явилась первым в нашей стране учебным и научным учреждением, где начались работы по применению атомной техники в сельском хозяйстве. Несколько лет назад здесь была организована кафедра прикладной атомной физики и радиохимии. Научные сотрудники и аспиранты ведут разработки новых приборов и методов, которые позволили бы более широко применять изотопы и ядерные излучения в сельском хозяйстве.

На снимке: в радиоизотопной лаборатории Научный сотрудник физик Л. В. Николаев ведет измерения влажности листьев фасоли при помощи новой установки, разработанной в лаборатории.



Фото Б. Трепетова и В. Хухлаева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА -- ДОСРОЧНО

СВЕРДЛОВСК. В первые дни мая тысячи рабочих «Уралэлектротяжмаша» рапортовали о своих успехах в выполнении обязательств юбилейного года. Они досрочно изготовили мощный гидрогенератор для Саратовской ГЭС. Каракумской оросительной системе отправлена партия электродвигателей. Производительность труда на заводе по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 7,5 процента.

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ КОММУНИСТОВ

Человек склонился над листком бумаги. «Прощу принять меня в юбилейном году в ряды Коммунистической партии». Такое заявление рождается не сразу. Ему предшествуют глубокие раздумья, совет с товарищами, с собственной совестью. Не день и не два размышляет человек над Программой и Уставом КПСС.

Вот сбывается его заветное желание. Он принят в Коммунистическую партию. Но это не предел стремлений, это лишь начало большого пути.

Не сразу вырабатываются в человеке черты настоящего коммуниста. Над воспитанием партийного характера надо немало потрудиться.

Молодой коммунист должен прежде всего

повышать свои знания, работать над самим собой. Но многое в его воспитании обязана сделать и партийная организация. Это ее первостепенная забота, чтобы человек, проходящий кандидатский стаж, сразу попал в быстроту партийной жизни, пошел верной дорогой.

Основным звеном, где формируется коммунист, как сознательный боец партии, является первичная партийная организация. Наилучшую закалку коммунисты и молодые члены партии получают в тех парторганизациях, где работа проводится на основе широкой развитой внутрипартийной демократии.

Заботливо воспитывают молодых коммунистов партийные организации колхозов «Ош-

минский», «Новый мир», имени Тимирязева.

Здесь у каждого члена партии имеется поручение, многие из них привлекаются к подготовке вопросов, выносимых на партийные собрания.

Молодые коммунисты в этих сельхозартелях занимают авангардную роль на производстве и в общественной жизни.

В 1967 году парторганизация колхоза «Новый мир» приняла в члены КПСС председателя колхоза М. Н. Окунева. Он активно участвует в жизни колхоза и работе парторганизации.

С честью выполняет свой долг молодой коммунист председатель колхоза «Колос» А. П.

Жаворонков. Активным бойцом с первых дней пребывания в рядах партии показал себя А. И. Звонов из колхоза имени Тимирязева.

Все молодые коммунисты в этих сельхозартелях занимались в кружках политического просвещения.

Далеко не так поставлена работа в партийных организациях колхозов «Герой труда», «Красная нива» и «Организатор». Воспитательной работе с пополнением здесь не придается должного внимания.

Опыт убеждает, что чем разностороннее формы и методы работы с молодыми коммунистами, тем заметнее их рост, тем быстрее они

приобретают качества политических борцов.

Главное в том, чтобы с первых дней своего пребывания в партии человек приобщался к активному участию в работе своей организации, повседневно чувствовал ее заботу и контроль.

Все работы по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов призваны повышать боеспособность парторганизаций, укреплять их связи с массами, сплачивать коллектив для успешного выполнения плана, обязательств, взятых в честь 50-летия Октября.

Ф. СИНЯВИН,
заведующий орготделом РК КПСС.

К 50-летию ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

В Москве живет Дмитрий Иванович Грачев, член партии с 1909 года. Сейчас он в годах. А в тысяча девятьсот семнадцатом был молод, напорист, энергичен, спал урывками и не ведал усталости—все время стдавал революции. Весть о падении царизма застала его в окопах на Северном фронте, и, солдат-подпольщик, он сразу стал деятелем организатором большевистских ячеек и солдатских комитетов в армии. Его избрали делегатом на I Всероссийский съезд крестьянских депутатов, а на съезде—председателем большевистской фракции (группы).

Съезд открылся в Петрограде 17 мая 1917 года. Из 1.115 делегатов было только 9 большевиков, да еще безоговорочно их поддерживали 14 беспартийных, организованных М. В. Фрунзе. Подавляющая же часть делегатов шла за партией эсеров.

Большевики недаром всегда были воинствующими революционерами. Пусть их на съезде оказалось мало, но за ними была сила марксистско-ленинских идей.

Первыми включились в это движение лесопильщики цеха № 1 во главе с начальником Николаем Федоровичем Полудняковым. И уже за первый квартал они выработали 958 кубометров ценного сырья, выполнив квартальный план на 192 процента. В этом большая заслуга замечательных тружеников лесопильного цеха: станочников Василия Петровича Тотмина и Ивана Дмитриевича Солоницына, рабочих рубительных машин Лидии Васильевны Колдыриной и Пиньи Александровны Таксатовой.

Есть все основания считать, что коллектив леспромхоза сдержит слово—отходы лесопиления превратятся в ценную товарную продукцию.

М. ЗАМАШКИН.

Большевистской партии предстояло завоевать трудовое крестьянство на сторону пролетариата. Без этого немыслимо совершил социалистическую революцию.

Судьба революции во многом зависела от того, за кем пойдут миллионы крестьян. Это учитывали также буржуазные и мелкобуржуазные партии. Они придавали серьезное значение крестьянскому съезду. Партия эсеров мобилизовала лучших своих ораторов. На съездовскую трибуну поднялись и их единомышленники—видные деятели II Интернационала, лидеры социалистических партий Франции и Бельгии, прибывшие в нашу страну с целью уговорить русских рабочих и крестьян продолжать войну «до победного конца».

Большевики на съезде пользовались любой возможностью, чтобы разоблачать антинародную политику меньшевиков и эсеров, разъяснять ленинскую точку зрения по насущным вопросам, показать, что единственно правильный путь для крестьян—путь с революционным ра-

бочим классом. Большевики говорили крестьянским посланцам: эсеры вас обманывают, временное правительство защищает интересы богатых, эксплуататоров, оно запрещает «ворошить» земельный вопрос до созыва Учредительного собрания. А это на руку помещикам. Земельный вопрос надо решать без отлагательства.

Война носит империалистический характер, она выгодна, доходна капиталистам и помещикам, а от трудающихся требует кровавых жертв, причиняет им страдания и бедствия. Эсеры призывали голосовать за резолюцию о войне «до победного конца». Партия большевиков осуждала эту войну.

За десять дней до съезда было опубликовано открытое письмо В. И. Ленина к его делегатам. В письме четко разъяснялась позиция большевистской партии по трем самым важным вопросам, по которым она коренным образом расходилась с эсерами и меньшевиками: о земле, о войне и об устройстве госу-

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ИНВАЛИДАМ ПРАВА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ

В соответствии с решением об установлении льгот инвалидам для проезда по железным дорогам СССР сообщаем, что

выдача указанным категориям инвалидов льготных билетов будет производиться железнодорожными кассами по предъявлении пенсионного удостоверения, на последней странице которого должен быть поставлен штамп на русском языке следующего содержания:

«Имеет право на получение 50-процентной скидки на проезд по железным дорогам в период с 1 октября по 15 мая», заверенный печатью и подписью ответственного лица отдела социального обеспечения.

В связи с этим предлагаем указанным выше категориям инвалидов по данному вопросу обращаться в районный отдел социального обеспечения.

Д. АГАФОНОВ,
зав. отделом социального обеспечения.



Государственный знак качества, утвержденный Комитетом стандартов, мер и измерительных приборов при Совете Министров СССР. Силуэт этого стандарта ассоциируется с наиболее выдающимися достижениями отечественной науки и техники.

Фотохроника ТАСС

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Невысокий, коренастый человек с бронзовым от загара лицом встал навстречу. На мою просьбу ответил сдержанно:

— Пожалуйста. Только вот поможем вытащить «Беларусь» — застрял после вчерашнего дождика. Это для моего «ДТ» пара пустяков.

И добавил широко улыбнувшись:

— Проедетесь. Наши колхозные, коммунаровские пола посмотрите.

И Комаров повел вокруг себя рукой. Всюду, на скользко хватал глаз, от артельных построек и до самого леса, синеющего, где-то на горизонте, чернели свежеспаханные поля.

Я поинтересовался;

КРАСНЫЙ ФЛАЖОК НА ТРАКТОРЕ

— Кто же здесь поработал?

Николай Иванович смущившись сразу и ответил:

— Наш агрегат поработал. Ивана Николаевича Пакичева и мой.

Пакичев, — он махнул рукой куда-то в сторону, — только недавно домой ушел — «отметиться», а то ведь почти сутки дома не был. Страна!

Он замолчал о чем-то задумавшись, потом как бы спохватившись, бросил в кабину трактора нехитрый домашний завтрак и завел машину.

Быстро вытащив старенький «Беларусь» из ямы, где едва были видны его передние колеса, «ДТ», разминая гусеницами размякший после дождя грунт, подъехал к тракторному плугу на конце поля. Ни-

колай Иванович заботливо проверил плуг, осмотрел хорошо ли прицеплены боронами, и только после этого тронул трактор.

Хоть и страдная пора сейчас, и каждая минута дорога, но все равно нужно проверять технику хорошо — иначе намного больше можно потерять, — поясняет он.

Комаров уже 32 весну встречает на тракторе и, конечно, его словам можно верить. Николай Иванович работал почти на всех марках «стальных коней», начиная с колесника «Универсала» и кончая вот этим «ДТ-54», мощной, современной машины.

За плугом ровной лентой тянутся свежие пласти земли. Тракторист уверенно ведет машину, изредка тро-

гая рычаги поворота или добавляя газ, но взгляд напряжен, зорко наблюдает за трактором, плугом, боронами. И вот небольшая ложбинка. Здесь трактору будет трудней. Переключение скорости и «ДТ» с честью выходит из этого небольшого испытания.

На обратном заходе к нам приблизилась группа людей, от которой отделился агроном колхоза А. Клешин.

— Неплохо пашешь, Николай Иванович, — похвалил тракториста агроном. — Завтра к утру нужно вон то поле под картофель вспахать, там, правда, на две нормы будет, но мы на тебя надеемся.

— Добро, постараюсь. В этом кратком и сдержанном «Добро...» мне слышится четкое, салютское: «Есть! Будет сделано». И я уверен, что задание бу-

дет выполнено, ведь не даром на радиаторе трактора И. Комарова развевается красный флаг: лучший агрегат колхоза. Две нормы для него не в диковинку, так он работает уже всю весеннюю кампанию. За свой ударный труд Николай Иванович занесен на районную Доску почета.

...Мы прощаемся с Комаровым, когда уже стемнело. За это время он успел вспахать почти треть участка. Стоя на краю поля, я долго смотрю вслед трактору с красным флагом. Машина, как сказочный богатырь сверкающим ча солнце мечом, разрезает светом фар ночную темень. Сейчас красного флага не видно, но я знаю — на него равняется лучший тракторист колхоза, по нему строят свои планы на будущее.

Н. ШКУТ.

С РАБОЧИМ КЛАССОМ

дарства. Владимир Ильин писал также проект резолюции съезда по аграрному (земельному) вопросу; проект был напечатан отдельной листовкой и раздан делегатам.

4 июня Ленин поднялся на трибуну съезда и обратился к крестьянам с программной речью. Как ни были уверены в себе эсеровские вожаки, но речи Ленина они боялись и потому пытались всеми способами помешать ему. Демагогические выкрики и вопросы то и дело прерывали оратора.

Гразкин вспоминает, что когда один горластый эсер крикнул: «Вот вам Ленин землю даст!», то Владимир Ильин спокойно сказал: «Да, мы, большевики, предлагаем крестьянам брать землю сейчас же, не дожидались Учредительного собрания, или по крайней мере запахать ее на один год». И Ленин стал разъяснять, почему и как это надо сделать. «Каков же был ужас эсеров, — вспоминает Гразкин; — когда на каждое доказательство Ленина делегаты-крестьяне стали отвечать возгласами:

«Правильно!», «Верно!», «Мы и сами так думали, так и надо сделать!»

Даже враждебная большевикам печать не могла скрыть, какое огромное впечатление произвела речь Ленина. Газета правых эсеров «Земля и воля» писала, в частности: «Значительная часть депутатов настаивала на том, чтобы немедленно же вся земля была объявлена общенародным достоянием... Наибольшая напряженность чувствовалась на другой день после доклада Ленина...»

Эсерам, правда, удалось добиться принятия их резолюций, но мысли, высказанные Лениным, крепко запали в головы делегатов. Большевики повсеместно усилили агитацию среди крестьян и солдат. Лучше же всего крестьян учила сама жизнь. Это и предвидел Ленин. Он повторял: опыт скоро покажет крестьянам пагубность политики эсеров и меньшевиков, правильность политики большевистской партии.

Крестьянское движение набирало силу. Достаточно

сказать, что в мае, когда собрался съезд, оно охватывало 236 уездов, а в июле — уже 320. К осени в одной губернии за другой вспыхивали восстания крестьян против помещиков и органов буржуазного Временного правительства. Убеждалась в предательстве эсеров, крестьяне массами отворачивались от них и переходили на сторону большевиков, действовали заодно с рабочим классом.

В победе Великой Октябрьской социалистической революции ярчайшим образом проявил себя союз пролетариата и крестьянства — союз, над созданием которого так упорно и так успешно работали большевики.

Первый декрет, принятый Советской властью 26 октября (8 ноября) 1917 года, был Декрет о мире, второй — о земле. Из уст Ленина трудящиеся крестьяне России услышали, что осуществляются их самые горячие желания: пролетарская революция принесла им мир, землю, свободу.

Н. МОИСЕЕВ.

ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА

ГОРЯЧАЯ ПОРА ЛЬНОВОДОВ

На полях колхозов идет сев льна-долгунца. От того, как он будет проведен зависит судьба урожая этой цепной технической культуры.

На развитие и рост льна много влияет качество обработки почвы и глубина заделки семян. Небрежная предпосевная подготовка почвы и неравномерная заделка семян снижают их всхожесть и приводят к изреживанию посевов. Нормы высева семян устанавливаются дифференцированно, с учетом сортовых особенностей, их качества и почвенных условий.

Вносить удобрения нуж-

но правильно и равномерно распределять на поверхности поля, тщательно заделывать их в почву.

Урожай льна во многом зависит от своевременного ухода за посевами, борьбы с вредителями и сорняками. Специалистам колхозов необходимо установить повседневное наблюдение за посевами.

Сейчас наступил самый ответственный и напряженный период для льноводов колхозов: широким фронтом идет сев льна. Организованно и на высоком агротехническом уровне, получшим предшественникам — многолетним травам — первыми в районе закончили

сев льна колхоз имени Свердлова (председатель П. А. Томаров, агроном М. И. Саловаров). В этом году у товарищей Томарова и Саловарова произошел перелом во взглядах на сроки сева льна. В прошлом они сеяли медленно, все выжидали лучших сроков.

Высокими темпами сеют лен в этом году колхозы имени Тимирязева и имени Ленина. Здесь лен посеван на половине площади. Механизаторы и колхозники не жалея сил и не считаясь со временем закладывают основу высокого урожая.

До сих пор не приступа-

ли к севу льна колхозы «Организатор», «Герой труда», «Кодочиги», «Новый мир» и «Прогресс».

В почве мал запас влаги, а поэтому нельзя запаздывать с севом льна. Упустишь лучшие сроки — на успех не рассчитывай.

Опыт говорит о том, что семена от позднего срока сева при высеве дают более низкую всхожесть. Снижается сила и интенсивность роста растений во все фазы его развития, что, естественно снижает урожай.

В этом году во всех колхозах созданы звенья по возделыванию льна, за которыми закреплены тракторы, набор прицепных машин,

определенны площади. Восстановление звеньев несомненно себя оправдывает. Это облегчит руководство колхозом, улучшит организацию труда в бригаде, звене. Многие правления колхозов и партийные организации большое внимание уделили в этом году подбору звеньев, провели с ними специальные занятия.

На днях в районе был проведен семинар с руководителями колхозов, специалистами и звеньевыми по вопросам сева льна и его возделывания. Семинар проходил в колхозе имени Тимирязева. Участники семинара были очень благодарны за его хорошую организацию.

В. МАРАЕВ.

«КОРОЛЕВА» СТАРТУЕТ

С некоторым запозданием «королева» спорта



—легкая атлетика — пришла и в Тоншаево. 8 мая здесь состоялось открытие летнего спортивного сезона. В программе легкоатлетического праздника, которого так ждали спортсмены, были кросс на 500, 1000 и 3000 метров, прыжки в длину и высоту, толкание ядра и метание гранаты. В заключение состязаний на футбольном поле померялись силами футболисты Тоншаева и Пижмы.

Честь открыть сезон 1967 года выпала юношам, стартовавшим на 1 километр. Здесь вне

конкуренции были пижемцы, занявшие первые три места. Выше всех на пьедестале почета встал П. Суслов, закончивший дистанцию со временем 3 мин. 21 секунда.

Следующим был забег девушек на 500 метров. Его выиграла Нина Смирнова из Тоншаевской средней школы.

Самым массовым, пожалуй, был забег на 3000 метров. На старт вышло около тридцати стайеров. Команда стартера и бегуны устремились вперед. Возглавила бег тройка: Маяков (Тоншаево), Втюрина и Тотмин (оба Пижма).



Они сумели сохранить лидерство до конца дистанции и финишировали первыми, поделив между собой все призовые места.

В секторе для прыжков состязались юноши и девушки. Первое место по прыжкам в дли-

ну, с результатом 5 метров 40 сантиметров, занял Юрий Комаров из Тоншаевской средней школы. Второе и третье места у Александра Кислицына и Геннадия Томилова.

Наснимках: слева — Маяков и В. Втюрина, вверху — на дистанции.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В КАЖДУЮ СЕМЬЮ ОБЩЕСТВЕННЫЕ — ПОМОЩНИКИ ХОРОШИЕ

Большую помощь в проведении прошедшей подписной кампании оказали работникам Пижемского отделения связи общественные распространители почеты.

Они работали почти на всех предприятиях и учреждениях и некоторые из них, как, например, А. И. Перевалова и Р. А. Малышева из леспромхоза, А. В. Леонтьева из Альцевского СМУ, М. И. Ларина из средней школы приняли подписку на 300—350 экземпляров газет и журналов.

Поэтому сейчас, когда начинается подписка на второе полугодие 1967 года, мы опять привлекаем

их к работе. 5 мая, в День печати, были проведены совещания общественных распространителей в леспромхозе, на торфопредприятии, СМУ, в средней и восьмилетней школах, лесхозе, поселковой больнице. Панах присутствовали руководители предприятий, работники почтового отделения и районного узла связи. Разговор шел о том, какие задачи стоят перед ними, и что необходимо сделать для их выполнения.

Лучшие распространители печати были награждены Почетными грамотами и подарками.

Н. ЧЕРНЫШОВ,
начальник отделения связи.

ВЕСТИ ОТВСЮДУ

ЗАКЛАДЫВАЮТ ФРУКТОВЫЙ САД

Колхозники сельхозартели «Малокаменский» решили заложить фруктовый сад на площади 1 гектар. Они завезли 300 яблоней различных сортов.

Сейчас выкопаны ямы на всей площади и производится посадка. В каждую яму кладутся органические и минеральные удобрения.

Работы по закладке сада ведутся под руководством агронома колхоза Валентины Ивановны Яровиковой.

В. ЯРОВИКОВ.

КОНЦЕРТ НА СЛАВУ УДАЛСЯ

Звонкие детские голоса звучали со сцены Башкетского клуба в канун великого праздника советского народа — Дня Победы над Германией. Это ставили концерт учащиеся начальных классов У-Вийской школы.

Чувствовалось, что ребята много готовились, да и зрители дружными аплодисментами подбадривали их. И концерт удался на славу. Особенно покорили всех веселая сценка «Болтливая жена» и плавный русский танец «Святой месяц».

Полтора часа показывали свое искусство маленькие артисты. Большое спасибо им от зрителей. Хочется поблагодарить и учителей П. И. Полуляхову и Л. В. Хлыбову, которые подготовили с учениками этот интересный концерт.

Н. ВТЮРИНА,
зав. клубом.

МЫ — ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

ЗЕЛЕНИЙ НАРЯД СЕЛА

Хорошо прошел в Ошминском день сада. По улицам села было высажено более 1280 различных саженцев.

Активное участие в озеленении родного села приняли работники мастерских «Сельхозтехники», больницы, сельпо, почты. А учащиеся 5—7 классов школы под руководством председателя сельсовета А. Г. Втюрина расширили ошминский парк. 800 молодых деревьев — таково его пополнение.

К. СУЛИНА.

ЛЕС ТОЖЕ САЖАЮТ

Восстановление лесных плантаций, вырубаемых лесозаготовителями, важное и нужное мероприятие. Поэтому ему ежегодно уделяется большое внимание.

100 гектаров — такой план по посеву лесокультур был установлен Пижемскому леспромхозу в 1967 году. Чтобы реализовать его в короткий срок на посев были направлены коллективы смен мастеров В. И. Эргле (лесоцех № 2) и И. И. Елсукова (лесоцех № 1), некоторых других цехов и управления леспромхоза.

Работы велись организованно. Посев сосны и ели был закончен за 5 дней, то есть в два раза быстрее установленного срока.

Г. ЛУЧИН,
инженер.

ИЗ НОВЫХ СТИХОВ ПРОСНУЛСЯ ДЕНЬ

Звенит, плескаясь на ветру.

Цветы накрасили ресницы,
Следят с улыбкой за тропой,
Росинки — солнышка
частицы —
Пскрят на травке молодой.

Ю. СТАРКОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

„ЧЕРНАЯ ХРОНИКА“

Он медленно, с большим трудом поднялся в толпе туристов на Алтарь Отечества (колossalный монумент Виктору Эммануилу II — одному из бывших итальянских королей, воздвигнутый в центре Рима). Парализованные рука и нога, крайнее истощение — он несколько дней ничего не ел — доставили ему массу мучений, прежде чем он смог преодолеть эти 50 метров подъема. Выбрав момент, когда рядом никого не было, он перегнулся через парапет и бросился вниз...

Томмазо Росси было 69 лет. Во время войны немецкие фашисты бросили его в концентрационный лагерь, заковали в цепи, отчего у него в последствии оказались парализованными рука и нога. В числе немногих оставшихся в живых ему удалось вер-

нуться в Италию, чтобы остаться на всю жизнь инвалидом. Пенсии, выделенной ему итальянскими властями, едва хватало, чтобы не умереть с голода. Но в квартире и лечении он не мог даже мечтать. Много лет он ютился в бараках, ночевал в землянках, в трубах, под мостами. Тщетными были его попытки добиться увеличения пенсии.

30 марта 1967 года, когда ему в очередной раз ответили отказом, он, доведенный до отчаяния, покончил жизнь самоубийством.

Итальянская печать уделила этому факту буквально несколько строк в рубрике «черной хроники», хотя «черная хроника» занимает все большее место в жизни страны.

Виталий Попов,
корреспондент ТАСС
Рим.

Зам. редактора Г. А. КИСЕЛЕВ.

Продолжается подписка на районную газету
«ГОНГАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
на II полугодие 1967 года.

Подписанная цена на 6 месяцев — 1 рубль 14 коп.

Тоншаевскому КБО для работы в селе Тоншаеве требуются столяр, маляр, часовщик. Для работы в Ошминском — сапожник.

Администрация.